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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

  

Ata da 23ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 26 de outubro do ano corrente, às 

09h10minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino, 170 Centro. 

Todos os vereadores estiveram presentes. Inicialmente, o Sr. Presidente, em 

nome de Deus e da Lei, deu por aberto os trabalhos da presente sessão, e em 

seguida, convidou a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos para compor a Mesa 

como primeira secretária substituta e fazer a leitura da Ata da 22ª Sessão 

Ordinária, que foi aprovada à unanimidade. Dando seguimento, o Sr. Presidente 

informou que não havia expediente do dia, em seguida, passou a palavra para a 

Sra. Sara Roberta representante dos barraqueiros de Ponta Mel, na qual discorreu 

sobre o projeto proposto pela prefeita do município, que incide em realocar os 

barraqueiros que estão na praia, para uma nova localidade, já que a área ocupada 

pelos comerciantes pertence a União. Sara Roberta falou ainda, que no projeto, a 

sra. Prefeita pretende realocar as barracas para dentro de containers em uma 

quadra de esporte na comunidade. Relatou que este projeto está fora da realidade 

dos barraqueiros de Ponta do Mel. Disse também, que todos devem ter o direito 

de opinião e que deseja discutir junto com a prefeita uma nova localidade para o 

projeto, por fim, afirmou que, vai lutar pelos seus direitos e que deseja que a 

prefeita escute os barraqueiro, pois não é justo, colocar os vendedores dentro de 

containers no sol, fora da praia. Dando continuidade, o Sr. Presidente relatou que 

vai procurar a prefeita para discutir o assunto, pois é algo que afeta a todos, e deve 

ser encontrada uma solução. Em seguida, a edil Maria de Fátima Luz Lemos, 

solicitou uma aparte da palavra e perguntou se os barraqueiros presentes 

participaram da reunião com a prefeita para discutir o projeto, a resposta foi que 

só alguns participaram, pois não era de conhecimento de todos esta reunião. Em 

seguida o Sr. Presidente, facultou a palavra para Cleuto Marcelino, atual 
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presidente da associação Costa Branca de Turismo, onde relatou que a 

associação tem conversado também com autoridades políticas de Mossoró, 

pessoas que adotaram Ponta do Mel como o quintal de Mossoró, e desejam apoiar 

os comerciantes nesta batalha, disse que esse projeto não é justo com os 

barraqueiros que estão ali a 30 anos e que fazem o turismo daquela localidade. 

Cleuto, relatou que a União intimou a prefeitura, por meio da APA, no qual 

determinou área das barracas pertencente a união, ainda afirmou que aquela área 

é realmente de responsabilidade da união, porém segundo os representantes da 

união, se o governo municipal urbanizasse aquele local seria de interesse da união 

liberar aquela parte para os barraqueiros, contudo o projeto que foi apresentado 

agora desfavorece os barraqueiros. O projeto que foi apresentado pela prefeita, 

não é o que os vendedores esperavam, devido à falta de segurança da localidade. 

Ainda disse que agradece o empenho da prefeitura, mas a prefeita tem que escutar 

os barraqueiros; e finalizou apontado pontos que devem ser revisados dentro do 

projeto, principalmente dando sugestões de localidades e reforçando a falta de 

segurança dentro de Ponta do Mel. Dando continuidade o Sr. Presidente utilizou a 

palavra dizendo que os barraqueiros estão de parabéns, por estarem lutando pela 

sua sobrevivência, também falou  sobre pontos que realmente são melhores para 

os barraqueiros, em seguida os Sr. Presidente cedeu uma palavra ao ex-vereador 

Nazareno Lemos, presente no plenário, que relatou que não é a prefeita que quer 

tirar os barraqueiros daquela localidade, é o Ministério Público, devido a área 

pertencer a União, o que a prefeita apresentou foi uma solução para os 

barraqueiros. Dando seguimento, o Sr. Presidente, cedeu mais uma vez uma parte 

da palavra a edil Maria de Fátima Luz Lemos, que chamou outra dona de barraca 

de Ponta do Mel, Sra. Auxiliadora, para relatar sobre a reunião feita pela prefeita, 

na qual foi mostrado o projeto. A comerciante de Ponta do Mel, falou que a prefeita 

apresentou o projeto, e disse que aquele era o projeto e perguntou se todos 

aceitavam caso contrário não tinha o que ser feito, a comerciante ainda falou que, 
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se faziam presentes só alguns barraqueiros, onde ficou marcado um novo encontro 

com os comerciantes, contudo, esse encontro nunca aconteceu. Em seguida, o Sr. 

Presidente facultou a palavra a sra. Neurides, também dona de barraca em Ponta 

do Mel, a mesma disse que falhou na reunião com a prefeita, por não ter falado o 

que realmente desejava, e disse que espera uma nova reunião com a prefeita, 

ainda afirmou que confia na atual prefeita, e que sabe que ela vai dar uma solução, 

pois desde 2018 que a prefeita vem ajudando os barraqueiros de Ponta do Mel. 

Dando continuidade cedeu a palavra aos vereadores, pela ordem de inscrição ao 

edil Wagner Tavernard do Vale Souza, disse que vem falando a vários meses 

sobre esse assunto, disse ainda que durante esse tempo a prefeita apresentou 

três projetos para a União, porém só o projeto que foi apresentado aos 

barraqueiros foi aceito, ainda afirmou que quando viu o projeto achou que as 

condições não seriam ideais, e disse a prefeita que quando fosse ser feito a 

reunião com os barraqueiros de Ponta do Mel queria se fazer presente, falou que 

o projeto foi uma solução para os barraqueiros, mas a prefeita tem que ouvir o 

desejo dos vendedores, relatou que ficou triste por não ter sido convidado para a 

reunião, e finalizou dizendo que é preciso uma nova reunião, com a presença dos 

vereadores. Dando continuidade o Sr. Presidente facultou a palavra ao edil Dácio 

do Nascimento Filho, que relatou sobre uma publicação de 2019 que falava sobre 

a problemática, e disse que essa questão vem de tempos, deixou seu apoio aos 

barraqueiros e finalizou parabenizando todos os presentes, deixando claro que a 

câmara estava à disposição de todos. Em seguida o Sr. Presidente facultou a 

palavra ao edil José Sandro de Gois Nunes Sandro, que se solidarizou com os 

barraqueiros, disse que a alguns anos, houve uma audiência com representantes 

da União realizada pele deputado Souza Neto, já com intenção de encontrar uma 

solução para o problema. Comentou que temos uma prefeita, que não conversa 

com as classes, disse que a prefeita vende algo que não é real, que a mesma 

mostra ser acessível, coisa que não existe. Falou que a maior responsabilidade 
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por isso que está acontecendo é da prefeitura. Afirmou também que esse projeto 

é desumano. Falou que a prefeita não conversa com os seus servidores. E disse: 

“prefeita acorde, pelo bem desse povo”, e deixou seu repudio para esse projeto. 

Falou sobre a audiência sobre segurança pública que realizou, e sobre as 

promessas que foram firmadas na audiência. Disse que poderia disponibiliza a 

cópia da ata para as pessoas que estavam presentes e finalizou dizendo que a 

prefeita vende uma mídia que não existe e ratificou o seu apoio aos barraqueiros 

de Ponta do Mel. Falou que estar disposto a participar da reunião para falar sobre 

o projeto. Em seguida o Sr. Presidente facultou a palavra ao edil Renan de Lima 

Souza, que agradeceu e parabenizou os barraqueiros que estavam presentes e 

solicitou uma Moção de aplauso, para o primeiro ecopedal realizado em Areia 

Branca. Em seguida o Sr. Presidente facultou a palavra ao edil Celso Uchoa de 

Araújo, que disse estar à disposição de todos. Falou que acha pesado chamar o 

projeto desumano e disse que a prefeita tem todo prazer de tentar ajudar e finalizou 

dizendo que se tudo não estiver esclarecido, deve ser esclarecido para os 

barraqueiros.  Dando continuidade o Sr. Presidente facultou a palavra ao edil 

Ruidenberg Ferreira Souto Filho, que deixou o seu apoio a todos e discorreu que 

a prefeita falou que nada iria ser feito sem o consenso dos barraqueiros. Comentou 

também que a sra. Prefeita, desde o início teve interesse de ajudar, inclusive já 

teve reunião com os barraqueiros, disse que estava disposto a ajudar os 

barraqueiros no que for possível. Quanto a segurança, relatou que na audiência 

pública o coronel falou que não tem condições de enviar mais policiamento para 

Areia Branca no momento, e que diante disso a prefeita já vem organizando o 

curso de formação para os guardas do município, no qual será bastante relevante 

para segurança. Em seguida o Sr Presidente, falou que esse problema com a 

União não é só com os barraqueiros, isso acontece inclusive com os moradores, 

disse que esse problema não vem de agora, já vem de governos passados, ainda 

relatou que essa problemática já poderia ter sido resolvida, porém nada foi feito, e 
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agora a gestão deve resolver. Em seguida o Sr. Presidente, convidou a edil 

Danielle Rebeca da Silva Melo (2º Secretária substituta), para fazer a leitura da 

palavra de Deus em Salmos: Capítulo 143, versículo 48. Nada mais havendo a 

tratar o Sr. Presidente, em nome de Deus e da Lei dá por encerrado os trabalhos 

da presente sessão. Para constar, Eu Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária 

substituta), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que segue assinada 

por mim e pelos demais vereadores presentes.  

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal de 

Areia Branca – RN, em 26 de outubro de 2021. 
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